

**65 РОКІВ ЛЬВІВСЬКОМУ ДЕРЖАВНОМУ УНІВЕРСИТЕТУ
ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ.
15 РОКІВ КАФЕДРИ РЕКРЕАЦІЇ ТА ОЗДОРОВЧОЇ ФІЗИЧНОЇ
КУЛЬТУРИ**

**Ректор, професор Євген Приступа,
завідувач кафедри, професор Ольга Жданова**

Львівський державний університет фізичної культури

7 травня 1946 року було засновано Львівський державний інститут фізичної культури. Його завданням була підготовка висококваліфікованих кадрів, насамперед, для західних областей України, а також науковий розвиток сфери фізичного виховання і спорту, науково-методична допомога фізкультурно-спортивним організаціям.

В перші роки історії інституту, в ньому функціонував один педагогічний факультет, 15 кафедр, навчалося 150 студентів. У 1958 році у ЛДІФК було започатковано заочне навчання, а 1964 року – утворено окремий факультет. У 1959 році в інституті було відкрито школу тренерів із дворічним терміном навчання, яка проіснувала до 1964 року. У 1969-1970 навчальному році у ЛДІФК відкрився спортивний факультет.

1981 року Львівський державний інститут фізичної культури – один із провідних фізкультурних навчальних закладів країни, відсвяткував 35-річчя. На той час в інституті навчалося близько 1800 студентів.

Нові перспективи для розвитку інституту з'явилися з проголошенням 1991 року Незалежності України.

З приєднанням України до Болонської конвенції, ЛДІФК перейшов до навчання за кредитно-модульною системою, тому запроваджуються нові форми і методи підготовки фахівців. У 2002 році в інституті утворюється ще один факультет – Фізичної реабілітації та оздоровчої фізичної культури, до назви якого у 2005 році додається «туризм», а з 2007 року факультет носить назву «Здоров'я людини і туризму».

Інститут працює у рамках Галицького навчально-методичного комплексу, з ним узгоджують свої навчальні плани та програми Івано-Франківський коледж фізичної культури і Львівське училище фізичної культури.

У 2006 році на урочистій академії, з нагоди святкування 60-річчя ЛДУФК, було оголошено розпорядження Кабінету Міністрів України від 3 серпня 2006 р. «Про утворення Львівського державного університету фізичної культури».

Університетом було обрано європейський план розвитку, стратегічними й пріоритетними напрямками якого стали: створення університету європейського типу; концентрація в університеті та навколо нього провідних фахівців галузі не лише Західного, а й інших регіонів України і Центральної Європи; створення Науково-методичного центру підготовки олімпійців, Західноукраїнського центру здоров'я.

ЛДУФК здійснює підготовку фахівців освітньо-кваліфікаційного рівня: „бакалавр”, „спеціаліст”, „магістр” з фізичного виховання, спорту, здоров'я людини та за спеціальностями: фізичне виховання, фізична реабілітація, олімпійський та професійний спорт, а також перепідготовку та підвищення кваліфікації фахівців.

Окрім підготовки фахівців за напрямом освіти «Фізична культура і спорт», в університеті з 2003 року готуються фахівці за напрямом освіти «Туризм» (0504), а з 2009 року – за напрямом освіти «Хореографія» (0202).

За 65 років діяльності інституту – університету в його стінах було підготовлено більше 20 тисяч фахівців для сфери фізичної культури і спорту України.

В історію навчального закладу вписано багато славетних імен: доктора педагогічних наук, професора, Заслуженого майстра спорту СРСР А.А. Тер-Ованесяна; доктора медичних наук, професора М.А. Джафарова; доктора педагогічних наук, професора, Заслуженого тренера України, майстра спорту В.С. Келлера; доктора медичних наук, професора Г.Б.Сафронової, доктора медичних наук, професора Т.А.Третілової; доктора педагогічних наук, професора О.Б.Суника та багатьох інших, які формували високий навчальний, науковий і методичний рівень інституту.

Сьогодні в університеті працюють 38 професорів, докторів наук; 122 доценти, кандидати наук; 22 відмінники освіти України; 14 Заслужених тренерів України, 59 майстрів спорту і майстрів спорту міжнародного класу. Почесними докторами ЛДУФК є: Валерій Пилипович Борзов, Сергій Назарович Бубка, Богдан Михайлович Шиян, Вадим Олександрович Запорожанов, Хенрик Анжей Сазаньски, Станіслав Заборняк, Вольфганг Говін, Сушкевич Валерій Михайлович.

Почесними професорами університету є: Віктор Петрович Корж, Ігор Арамович Тер-Ованесян, Володимир Михайлович Бринзак, Олександр Анатолійович Волков.

В інституті-університеті з 1985 року успішно працює аспірантура, а з 2002 року – спеціалізована вчена рада із захисту кандидатських дисертацій за усіма галузевими спеціальностями. Функціонують 3 наукові фахові видання ВАК України: з 1999 року – „Молода спортивна наука України”, а з 2005 року – “Спортивна наука України”, 2011 року – “Фізична активність, здоров’я і спорт”. Видання зареєстровані в “Index Copernicus Journals Master List”.

Інститут прославився своїми випускниками – чемпіонами Олімпійських ігор, Світу, Європи, СРСР: Віктором Чукарінім, Ігорем Тер-Ованесяном, Георгієм Прокопенком, Сергієм Рибалком, Євгеном Рюмінім, Євгеном Череповським, Олександром Білявським, Богданом Макуцом, Василем Станковичем, Павлом Ледньовим і багатьма іншими видатними спортсменами.

Спортивну славу університету продовжують примножувати його сьогоденні випускники та студенти. В університеті навчаються 89 студентів, які є членами національних збірних команд країни з різних видів спорту. Вони представляють Україну на найвизначніших міжнародних спортивних турнірах і демонструють високі спортивні результати. У скарбничці ЛДУФК є золоті медалі магістранта Олександра Петріва та випускника Артура Айвазяна завойовані на Іграх ХХІХ Олімпіади в Пекіні (2008 р.) та «бронза» Віктора Черниша – на І юнацьких Олімпійських іграх в Сінгапурі (2010 р.) На Всесвітніх універсіадах студенти ЛДУФК вибороли 2007 року в Бангкоку – 5 медалей, 2009 року в Белграді – 3 медалі, 2011 року в Ерзурум – 5 медалей. На чемпіонаті світу з боксу в 2011 році аспіранти університету Олександр Усик і Євген Хитров стали чемпіонами і вибороли ліцензії для участі в Іграх ХХХ Олімпіади в Лондоні (2012 р.).

На базі ЛДУФК діють комплексні наукові групи збірних команд України з різних видів спорту.

У 2010 році при Львівському державному університеті фізичної культури почав функціонувати Університет третього віку.

Перспективи розвитку університету пов’язані з євроінтеграцією як навчально-методичного, науково-дослідного так і спортивно-мистецького центру України та Європи.

В університеті налагоджені зв'язки з організаціями та вищими навчальними закладами Польщі, Словенії, США, Канади, Нідерландів, Німеччини, Естонії, Угорщини, Білорусі, Грузії. З 1998 року ЛДУФК є членом Європейської мережі спортивної науки, освіти і зайнятості (ENSSEE); з 2001 року – колективним членом Міжнародної ради здоров'я, фізичного виховання, рекреації, спорту і танцю (ICHPER-SD); з 2002 року – є членом Асоціації ВНЗ фізкультурного профілю країн Східної Європи та Центральної Азії.

Серед 23 кафедр університету провідне місце посідає кафедра Рекреації та оздоровчої фізичної культури. Кафедру було утворено в рік 50-річчя ЛДУФК – у 1996 році. Її викладацький склад озброює майбутніх фізкультурних фахівців знаннями з організації та методики оздоровчої фізичної культури різних верств населення, рекреаційних технологій, рекреаційного туризму, управління сферою фізичного виховання і спорту.

У 1998-1999 навчальному році на кафедрі, в рамках спеціальності «Фізичне виховання», почала працювати спеціалізація «Рекреаційно-оздоровча та туристична діяльність», яка згодом розділилася на дві: «Рекреаційно-оздоровча діяльність» та «Спортивно-оздоровчий туризм». У 2003-2004 навчальному році ЛДУФК розпочав підготовку кадрів для туристичної сфери за напрямом освіти «Туризм» та спеціальністю «Туризм». Кафедра отримала назву «Рекреації, оздоровчої фізичної культури і туризму», було здійснено перший набір студентів.

Через рік, рішенням керівництва інституту і зусиллями викладацького складу кафедри, було утворено самостійну кафедру Теорії та методики туризму, а кафедра Рекреації та оздоровчої фізичної культури набула колишньої назви.

Всі п'ятнадцять років роботи кафедри її викладачі брали участь у розробці тем НДР Зведеного плану профільного міністерства, викладачами і аспірантами кафедри було підготовлено і захищено 10 кандидатських дисертацій. Колективом кафедри видано друком більше 400 наукових праць, у їх числі – 7 навчальних посібників із грифом Міністерства освіти і науки України. Останнім з них, у підготовці якого брав участь колектив кафедри, є «Фізична рекреація» (2010р., 448с.).

На кафедрі діє науковий гурток, студенти і магістранти якого неодноразово ставали переможцями і призерами різноманітних конференцій, конкурсів і олімпіад.

Кафедра співпрацює з багатьма фізкультурно-спортивними і туристськими організаціями області, України, Польщі.

У 1998 році кафедрою започатковано проведення науково-практичної конференції «Проблеми активізації рекреаційно-оздоровчої діяльності населення», яка відбувається кожних два роки і на сьогоднішній день має статус Всеукраїнської з міжнародною участю. У конференціях беруть участь представники багатьох вузів України і зарубіжжя, практики сфери рекреації і туризму.

Статті до цієї збірки матеріалів конференції подали більше, ніж 150 авторів із 9 навчальних закладів та організації Польщі, Білорусі, Хорватії, а також 40 – різних областей України.

Цьогорічна конференція присвячується ювілеям: 65-річчю Львівському державному університету фізичної культури та 15-річчю кафедри Рекреації та оздоровчої фізичної культури.